
レポート問題９ (数学解析第１) Jun. 29, 2011 (Wed.)

1 次の線積分を計算せよ．

(1)

∮
C

y2ds ; Cは領域 {(x, y) ; x2 + y2 < 1, x > 0}の境界

(2)

∫
C

(xy + yz + zx)ds ; C : x = t, y = 1− t, z = t2 (0 ≤ t ≤ 1)

2 Cは原点 (x, y) = (0, 0)を中心とする単位円周で，原点を左に見て周るように
向き付けられているとし，

u(x, y) =
(
u1(x, y), u2(x, y)

)
=

(
− y

x2 + y2
,

x

x2 + y2

)
とする．このとき，

(1) ベクトル場uのC上の線積分
∫
C

u1dx+ u2dyを計算せよ．

(2) 以下の議論の間違いを指摘せよ：

∂u2

∂x
(x, y) =

1

x2 + y2
− 2x2

(x2 + y2)2

∂u1

∂y
(x, y) = − 1

x2 + y2
+

2y2

(x2 + y2)2

より
∂u2

∂x
(x, y)− ∂u1

∂y
(x, y) ≡ 0

したがって，Bを原点を中心とする単位円の内部（Cの内部）とすると
Greenの定理より∫

C

u1dx+ u2dy =

∫∫
B

(
∂u2

∂x
− ∂u1

∂y

)
dxdy = 0
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